

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PK IV.

Ч. 38.

СУБОТА, 13. МАЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 13th, 1922.

No. 38.

VOL. IV.

### ДЕЛЕГАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК ДАЛА ВІДПОВІДЬ НА АЛІАНТСЬКИЙ МЕМОРАНДУМ.

ІТАЛІЙСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ УВАЖАЄ ВІДПОВІДЬ БОЛЬШЕВИКІВ ВДОВОЛЯЮЧОЮ ДЛЯ ДАЛЬШИХ ДИСКУСІЙ.

Советська нота пропонує, щоб конференція назначила спеціальну комісію, яка провадила би переговори після закінчення генуїської конференції.

ГЕНУЯ, 11. мая. — Росія дала вдоволяючу відповідь на аліантський меморандум. Зревідана російська відповідь зістала вручена італійському міністрові заграничних справ Шанцерою сьогодні рано.

З вірдостойних кругів довідано ся, що італійська делегація, після старанного розібрання ноти, заявила, що нота є вдоволяючою і може послужити за підставу для дальшого ведення дискусій.

#### Відповідь вручив Шанцерою сам Чічерін.

ГЕНУЯ, 11. мая. — Міністер заграничних справ Советської Росії Чічерін особисто вручив нині італійському міністрові заграничних справ Шанцерою російську відповідь на аліантський меморандум. Одиною іншою особою, яка була присутна в кімнаті Шанцера, де зістала вручена нота, був італійський фінансовий експерт Франческо Джіаніні.

#### Відповідь була виготовлена на підставі прямих інструкцій з Москви.

Після вручення ноти відбулася через 45 минут приятельська розмова, в якій Чічерін виявив факт, що відповідь була приготівана на підставі прямих інструкцій з Москви. Чічерін повторив запевнення своєї доброї волі і свого бажання працювати спільно з иншими делегаціями.

По відході російського міністра заграничних справ, Шанцер зяв ся за читанє ноти, яка обнимає 15 сторін.

Нота піддає гадку, щоб конференція назначила комісію, яка дальше продовжала би переговори.

Перша часть ноти є оперта на доказах, а друга половина є конструктивна і робить пропозиції в звязку з фінансовими питаннями. Нота піддає гадку, щоб конференція назначила нову спеціальну комісію, яка продовжала би переговори після закінчення генуїської конференції.

### ДЕЛЕГАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК В СПРАВІ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.

ГЕНУЯ, 4. мая. — Тут всі заходять тепер в голову, яку відповідь дасть Росія на ноту подітничної комісії конференції. Можна напевно сказати, що се не буде ані безумовне принятє, ані безкомпромисове відкиненє, але отворене дороги до дальших дискусій. Один з визначніших делегатів, але не британський, висказав слідуєчий погляд в тій справі:

"Російська відповідь буде у формі аргументації і піднесе питання подітничної основи для угоди в справі non-agressii. Росіяни будуть домагатися ся від нас обговорення будуччини Східної Галичини, Риги, Константинополя і Бесарабії. Вони будуть оправдувати піднесенє тих питань клявою 13. ноти, що відносьть ся до звороту румунського скарбу, який вислано підчас війни до Петрограду для переходу. Росія завжди опирала ся на тім, що Румунія може мати або Бесарабію або скарб, але не одно і друге".

### ЛОЙД ДЖОРДЖ ХОЧЕ, ЩОБИ КОНФЕРЕНЦІЯ ПІДНЯЛА ПИТАНЕ ГРАНИЦЬ ГАЛИЧИНИ І ВІЛЕНСЬКУ СПРАВУ.

Голова французської делегації Барту протестує, щоб ці питання були порушені на конференції.

ГЕНУЯ, 10. мая. — В комісії п'ятох скандуючих конференцій держав Лойд Джордж піддав нині сугестію, щоб конференція підняла питання границь Галичини. Він також запропонував, щоб дворічний спір між Польщею і Литвою над Вільном був ріднов порушений. Барту сейчас сказав, що відносно обох питань існують договори. Лойд Джордж відповів, що се може бути правдою, однак існують договори не полагаючи до сих питань, які є небезпечними для європейського мира. Він хоче, щоб воїни були піднесені в Генуї і коли йому не вдасть ся піднести їх якою іншою дорогою, він має намір порушити їх на повній сесії. Барту відповів, що з огляду на сю відмову, він годить ся, щоб ці питання були дискутовані в подітничній комісії.

Західно-європейським соціал-патріотам дозволено боронити російських соціал-революціонерів.

БЕРЛІН, 10. мая. — Комуністичний орган "Роте Фабі" каже, що російське советське правительство дало дозвіл Емільови Вандервельдові, бельгійському соціалістичному міністрові судівництва; Цялвою Бонкортові, французському соціалістичному послови; Куртові Розенфельдтові і Теодорові Лібкнехтові, німецьким соціалістичним лідерам, та иншим поїхати до Росії і оборонити членів російської соціал-революційної партії, узявше

### РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ГОТОВЛЯТЬ СЯ ДО ВИБОРІВ.

#### Робітничі кандидати.

Вибори до манітобського парламенту наближають ся ріжні політичні організації, так буржуазні як і робітничі приготівляють ся до виборчої кампанії.

Робітничі партія Канади поставила трох кандидатів: т.т. А. Гендерсона, М. Поповича і В. Гемонда. Партія виготовляє остаточної пляни пропаганди підчас виборчої кампанії.

Независима Партія Праці поставила шістьох кандидатів, а оставши кілька членів Соціалістичної Партії Канади наміряють і собі ставити одного або двох кандидатів.

Домініляна Партія Праці ставила своїх кандидатів не ривити, бо, як сама признаєть ся, не має впливу на робітничі маси і нема грошей.

Не забраке і "вільних лихварів", таких "независимих робітничих кандидатів", котрі не заступають жадної робітничої організації, лише себе самих і кандидують звичайно ради самого "джабу". Один вже проголосив свою кандидатуру, а ним є не хто инший, як бувшии соціял-демократ, а нині "независимий" Джан Квін, котрий вже колядує то в єврейських, то в українських націоналістів за попертем.

#### Робітники і робітничі, реєструйте ся!

Тимчасом ви, українські робітники і робітничі міста Вінніпегу, котрі є горожанами Канади, ідіть до реєстрації, яка відбудеть ся в днях 22, 23, 24 і 25 мая і допилюйте, щоб ваші назвіска були вписані на виборчі лісти. Місьця реєстрації будуть отворені в ті дні від 9 год раню до 1 по полудні, відтак від 2.30 до 6 год. по полудні і від 7.30 до 10 год. вечером.

\$5.111.96.

Таку суму вислав дотепер Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегу на полич голодуючим селянам і робітникам на Україні. Гроші зістали вислані на руки голови Закордонного Бюра Помочі Голодуючим України в Празі тов. М. Левіцького, Уповаженого Представника У.С.Р.Р. в Чехословаччині.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-ТЕХНІЧНИЙ ЗІЗД.

Після постанови всеукраїнської конференції науково-технічних діячів і з дозволу всеукраїнського центрального виконавчого комітету, науково-технічний відділ української ради народного господарства скликає на день 22, мая 1922 р. в Харкові всеукраїнський науково-технічний зїзд, на який запрошено представників усіх наукових товариств усіх земель України.

#### Програма зїзду така:

- 1) Економічна районізація України і питанє економічно-промислових карт України;
- 2) Відбудова ріжних галузей промислу і способи їх розвитку;
- 3) Електрофікація України;
- 4) Технічне образованє;
- 5) Реферати про наукові здобутки Європи і Америки;
- 6) Обєднанє всіх існуючих наукових товариств, організацій та заведєнь.

Будуть допущені реферати також на инші наукові теми.

В Харкові вибрано окрему комісію для організації зїзду, в склад якої входять: Ксандрова, Жигалко, Шукарев, Лебедів, Земельє, Красуский, Мазуренко, Мартинів, Бурксер, Крушень, Каплан, Напочників, Тимофєв і Петренко.

В Києві і Катеринославі та Одесі працюють філії цієї комісії.

В зїзді можуть брати участь і окремі не запрошені особи, які мають зголосити ся в комісаріаті народного господарства.

### Всеукраїнський зїзд комуністичної молодіжи.

ХАРКІВ, 17. цвітня. — Дня 6-го мая буде відкритий тут Четвертий Всеукраїнський Зїзд Комуністичної Молодіжи. Намічено слідуєчу програму зїзду:

1. Звіт про 11. партійний день Російської Комуністичної Партії.
2. Звіт Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу Молодіжи.
3. Звіт Центр. Комітету.
4. Звіт комісії чистки партії.
5. Праця молодіжи на Україні.
6. Праця організацій молодіжи на селі.
7. Організованє праці для політичного освідомленя.
8. Вибір Центр. Комітету.

### ЗІ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ. ПОЛІЦІЯ В ШІКАГО АРЕШТУВАЛА ТРОХ РОБІТНИЧИХ ПРОВІДНИКІВ.

ШКАГО, 10. мая. — Поліція зробила нині вїзд на голову квартиру робітничих юній і арештувала трох шікаговських найбільших робітничих провідників — "Великого Тима" Морфі, Фреда Медера і Корнеліуса Ші, в звязку з вибухом бомб і стріляниною, підчас чотреть зїзів таємно полісменів а третій зїзів тяжко ранений.

### Кампанія американського сенатора Бора проти Бахметєва.

ВАШІНГТОН, 6. мая. — Сенатор Бора розпочав кампанію проти самозваного посла Бахметєва, який вже п'ять років заступає, правительство Керенського і затягнув позичку в американського правительства в сумі \$187,000,000. Бахметєв по нинішній день уходить за амбасадора неіснуючого правительства Керенського.

Сен. Бора підняв в сенаті справу Бахметєва і його позичку в американського правительства, жадаючи ріжних доказів щодо його визнаня і підстав, на яких кредит був уделений.

Ходить чутка, що Бахметєв вложив значну часть позичених грошей в недвижности в Нью Йорку і Шікаго.

### З СОВІТЬСЬКОЇ РОСІЇ.

#### Патріярх Тихон перед Найвисшим Революційним Трибуналом в Москві.

МОСКВА, 6. мая. — Після пересуду патріярха Тихона, як свідка на розправі проти низших духовних чиновників, Найвисший Революційний Трибунал заряжив вчера вечером розправу проти самого Тихона, патріярха російської православної церкви.

#### Льокомотиви в Німеччині.

МОСКВА, 3. мая. — Чотирь найбільших льокомотивів, які досі закупило советське правительство, прибули з Німеччини до Москви. Кожда з них важить 96 тон.

### ЧІЧЕРІН ПРО НАСИЛЬСТВА ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ НАД МАЛИМИ НАРОДАМИ.

ГЕНУЯ, 3. мая. — Голова совітської делегації Чічерін вислав нині на адресу голови італійської делегації Шанцера лист, в яким відповідає на закиди Джорданія, представника повтківших членів протибольшевицького правительства Грузії. Сей самозванчий "президент грузинської народної республіки" вислав був на руки шведських і швейцарських делегатів конференції лист, в яким оскаржував російське советське правительство о терор в Грузії. Закиди ці були підняті на "урядовім зібранні" представників Бельгії, Франції, Японії, Англії, Італії, Польщі і Румунії.

Чічерін дуже дивуєть ся, яке право мали висше висліснені держави творити з себе суд над Росією. Він заявляє, що цілий звіт і всі закиди в нім є неправдиві. Чічерін наводить між иншим як примір брехні, що ІХ і ХІ армії, про які згадує в своїх закидах Джорданія, зовсім не існують.

Чічерін заявляє дальше, що в Генуї згромадило ся чимало ріжних бувших членів повележих правительств, які будють в своїм власнім інтересі, будють в інтересі династії або своїх партій старають ся викликати заколот, щоб недопустити до загального мира.

Чічерін виявляє дальше здивованє іза того, що конференція не згодила ся допустити представників Кавказьких Радянських Республік на сій підставі, що вони не належать до Європи, але прийняла від приватних осіб жалобу в справі Кавказу.

Опісля подає Чічерін опис захопленя Польщею силою Східної Галичини і Вільні, "яких представники можуть без сумніву предложити конференції жалоби більш авторитетні і правдивіші чим закиди Джорданія".

Чічерін згадує відтак обсаджєре і поневоленє Бесарабії Румунією, Чорногори, Хорватії і Македонії Сербією, та наводить багато инших случаїв поневоленя, як приміром в долині Саар, в Тракії, Індії, Єгипті, Кореї, Тунісі, Триполісі і ин.

Дальше заявляє Чічерін, що має достовірні інформації, що Румунія і Югославія приготівляють ся з ген. Вранглем до нової кривавої офензиї проти Радянської України. Чічерін радить представникам тих держав, щоб вони, замість витрачувати час на розсліджуване вдуманих жалоб, заняли ся радше заведенєм ладу в себе дома.

Вкінці Чічерін предкладає, щоб утворити спеціальну комісію, яка провірила би всі случаи поневоленя народів, та придумала способи, щоб дати їм можливість свобідно рішити про свою долю та забезпечити охорону національним меншостям в державах мішаного населєня.

Сей лист є відповідю на ноту Шанцера з 27. двітня, до якої була додучена жалоба Джорданія.

Махно втік з Румунії, але його знова зволено.

ПАТ. доносить з Букарешту: Відомий партизан Махно, перебуваючий від 8 місяців в румунській території, тихцем з кількома товаришами опустив Букарешт, щоб передістатися на Україну. Та скоро його завлено і відставлено з поворотом до Букарешту.

### ПІД УВАГУ НАШИМ ПЕРЕДПЛАТНИКАМ.

Вже надрукована і сега тижня розсилаєть ся місячна премія "Українських Робітничих Вістей" за місяць читанє. Є се дуже цікава брошура на 59 сторін друку, вартости 20 центів. п. н. "РОЗКАЗИ ПРО СИЛІ ПРИРОДИ", часть І.

Зміст брошури має чотири розділи: 1. Про воздух та втер. — 2. Про воду та пару. — 3. Про гук та тишу. — 4. Про світло та темряву.

Про всі ті сили природи розповідаєть ся в брошурі дуже популярною мовою в формі розмови між собою двох осіб, так що кождий читач дуже легко зрозуміє.

Брошуру розсилаєть ся тільки тим передплатникам, котрі мають заплачену передплату за цвітєв і наперед. Чия передплата скінчила ся в місяцю марті, той премія за цвітєв не дістане. Тому всі задовживші ся передплатники повинні поспішити з виринанєм своєї передплати, щоб не втратити нагоди дістати сю цінну премію.

Премія за місяць мая — "Розкази про сили природи", часть ІІ. — виїде і розсилаєть ся всім незадовжившим передплатникам з кінцем мая.

Отже всі задовживші ся передплатники "Українських Робітничих Вістей" повинні поспішити з виринанєм в маю місяци свою залегу передплату, в противний раз вони втратять цю цінну брошуру вартости 40 центів.

Всі нові передплатники, які зложать цілорічну передплату на "Українські Робітничі Вісти" протягом місяця мая, отримують обидві ці премії.

Тому, товариші, спішіть в місяци маю з передплатою на "Українські Робітничі Вісти" самі і других до сега захохочуйте.

### \$300.000 для голодуючих дітей в Советській Росії.

Канадський комітет Фонду "Спасайте Дітей" оповіщає, що до сего часу він зібрав на поміч голодуючим дітям в Советській Росії троха більше як \$300.000.

### УВАГА! МАСОВЕ ВІЧЕ!

Заходом укр. відділу Робітничої Партії Канади

— відбудеть ся —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 14-го МАЯ о год. 2.30 по полудні

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

**МАСОВЕ ВІЧЕ**

в справі надходячих провінціанальних виборів.

На вічу будуть промовляти тт. М. Попович, М. Шатувський і В. Н. Колясник.

ЗАБАВА В ДОХІД "УКРАЇНСЬКИХ РОБ. ВІСТІЙ!"

Заходом Відділу Женщин Робітниць при Стов. Укр. Роб. Дім відбудеть ся в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан в неділю, дня 14, мая с. р.

### ЗАБАВА,

де буде пригративати першорядна музика, як також будуть смачні перекуски.

Запрошаємо всіх товаришок і товаришів узяти в забаві грошадну участь.

Початок о години 2.30 по полудні. Комітет.

**ПРИХОДІТЬ ВСІ! ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ! ПРИХОДІТЬ ВСІ!**

СПІЛЬНИМИ СИЛАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

урядуєть ся

**В СУБОТУ, ДНЯ 13. МАЯ, В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ**

**ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ**

ПРИ УЧАСТІ ДВОХ ДІТОЧИХ МАНДОЛІНОВИХ ОРКЕСТР ПІД ПРОВОДОМ ТОВА. П. УГРИНЬОКА.

В програму концерту входять: мандолайнові оркестри і спів дівчат-школярок, скрипелі оркестри і спів хлопців-школярів, соля, дуєти, деклямації та смішні монольоги. — Если хочете розвеселитися після тижневої праці і турботи, то прийдіть самі і клічте з собою своїх приятелів і знайомих, а певно не пожалуете!

ПОЧАТОК О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ. — ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ.